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Introducere 

 

Primăria municipiului Cahul, în cadrul proiectului Informează, abilitează, și acționează! 

Societatea civilă pentru o mai bună guvernanță bugetară în Moldova, în colaborare cu Coaliția 

Locală din Cahul, a colectat idei și sugestii de la cetățeni pentru proiectul bugetului pentru anul 

2022. Acțiunea respectivă este una dintre măsurile incluse în Planul de acțiuni pentru creșterea 

transparenței bugetare la nivelul municipiului Cahul.  

Chestionarul a avut drept scop măsurarea percepției cetățenilor despre serviciile prestate și 

identificarea direcțiilor prioritare de dezvoltare a localității pentru următorul an. Chestionarul a 

fost plasat pe pagina web a primăriei și pe rețelele de socializare. Colectarea de opinii a fost 

efectuată în perioada 11 octombrie – 20 octombrie 2021. În total, la chestionar au răspuns 63 de 

cetățeni, dintre care 69% bărbați, și peste 60% din respondenți sunt cu vârsta sub 35 ani.  

Chestionarul a avut 7 întrebări generale și mai multe întrebări specifice pe diferite domenii, cum 

ar fi: 

1) Transport și infrastructură; 

2) Gospodăria de locuințe și serviciile comunale; 

3) Educație timpurie (grădinițe); 

4) Cultură, sport, tineret, culte și odihnă 

5) Alte probleme din localitate.  

 

Rezultatele acestui chestionar vor fi utilizate pentru îmbunătățirea proiectului de buget pentru 

anul 2022 și vor fi vociferate la audierea publică planificată de către autoritate. Audierea publică 

urmează să aibă loc pe parcursul lunii noiembrie sau decembrie.  
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Transport și Infrastructură 

Cei mai mulți cetățeni consideră că securizarea/iluminarea trecerilor de pietoni, reparația 

trotuarelor și îmbunătățirea calității transportului public (atât modernizarea unităților de 

transport, cât și mărirea frecvenței de circulație a acestora) ar trebui să fie domenii prioritare la 

capitolul transportului.  

 

Locuitorii din municipiul Cahul au sugerat aplicarea marcajului durabil și iluminarea trecerilor 

de pietoni (cu piloni de lumină dedicate doar trecerii și nu utilizând iluminarea stradală 

generală), în mod special în zonele din apropierea instituțiilor școlare și medicale. Cetățenii au 

identificat următoarele porțiuni prioritare pentru reabilitarea drumului și trotuarelor:  

 Sectorul Lipovanca 

 Intrarea în oraș, porțiunea gară - Ghidro 

 Trotuare pe str. Ștefan cel Mare 

 Str. Alexei Mateevici 

 Drumul de acces la grădinița/ școala primară „A. Donici” 

 

 
59% din cetățeni consideră că reparațiile și mentenanță drumurilor publice din localitate este 

foarte bună/bună. Locuitorii din municipiul Cahul apreciază pozitiv reparațiile străzilor din 

zonele centrale, dar își doresc ca lucrările să continue și în celelalte zone din oraș, în mod 

special unde nu s-a intervenit pentru mulți ani. În acest sens, reparația drumurilor este 

determinată ca prioritară pentru cetățeni.   

13%

16%

19%

24%

32%

41%

49%

51%

67%
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Ce tip de îmbunătățiri credeți că ar aduce cea mai mare 
valoare rețelei de transport din Cahul? 
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Printre obiecțiile principale menționate de către cetățeni sunt amenajarea stațiilor de așteptare 

(urnă de gunoi, iluminare de la stâlp, afișarea și respectarea orarului), procurarea de autobuze 

noi și coordonarea lucrărilor de reparație cu Apă-Canal.  

 

Gospodăria de locuințe și serviciile comunale 

Cei mai mulți cetățeni consideră că extinderea rețelei de apă și canalizare și extinderea 

iluminării stradale ar trebui să fie domeniile prioritare la capitolul gospodăriei de locuințe.  

Cetățenii care au acces la servicii de aprovizionare cu apă și-au exprimat nemulțumirea în 

legătură cu calitatea acestui serviciu, inclusiv că acestea se sistează prea des și fără 

preîntâmpinare. De asemenea, o mare parte din cetățeni doresc ca managementul deșeurilor să 

fie îmbunătățit: colectarea acestuia pe o rază mai largă și mai des, eventual mai devreme 

dimineața. În acest sens, implementarea unui sistem de sortare a deșeurilor este pe locul 3 în 

sugestiile cetățenilor.  

Mai mulți cetățeni și-au exprimat dorința de a fi amenajate mai multe terenuri de joacă în oraș: 

 sectorul Lipovanca 

 periferiile orașului 

 sectorul Ghidro 

 lângă lacul Sărat 

 sectorul Valincea 
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drumurilor publice din localitate? 
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Doar 27% din respondenți au declarat că sunt mulțumiți de calitatea serviciilor de evacuare a 

deșeurilor și apă și canalizare.  

 

Educația timpurie 

Cetățenii sunt destul de mulțumiți de calitatea infrastructurii grădinițelor din localitate, 53% 

din cetățeni au o părere foarte bună și destul de bună.  
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Care este părerea dvs. despre serviciile de apă și canalizare 
prestate de autoritățile din Cahul?
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Principalele trei sugestii pentru îmbunătățirea instituțiilor din domeniul educației timpurii 

sunt: 

 reparația blocurilor sanitare 

 îmbunătățirea alimentației pentru copii 

 modernizarea mobilierului 

 

Totodată, părinții ar fi interesați de creșterea numărului de grupe în grădinițe, dar și de 

amenajarea terenurilor de joacă care să includă camere de supraveghere.  
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Modernizarea mobilierului

Reparația blocurilor sanitare

Îmbunătățirea alimentației pentru copiii

Care ar trebui să fie domeniile prioritare pentru autorități în 
domeniul educației timpurii? 
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Cultură, sport, tineret, culte și odihnă 

38% din cetățeni au o părere destul de bună despre infrastructura sportivă din localitate, iar 

20% nu prea bună sau deloc bună. Principalele sugestii la acest capitol s-au referit la: 

 construcția unui bazin de înot 

 amenajarea terenurilor sportive și pentru alte sporturi decât fotbalul: tenis, baschet, volei 

 dezvoltarea pistelor pentru bicicliști și parcărilor de biciclete  

 amenajarea unor spații în aer liber pentru antrenamente 

 

 

Alte probleme identificate 

Cetățenii au identificat și alte probleme pentru care doresc susținerea autorităților locale: 

 câinii vagabonzi – o problemă menționată de cea mai mare parte a respondenților 

 cerșetorii din centrul orașului - o problemă socio-economică ce ar trebui adresată din 

mai multe aspecte 

 piața este neîncăpătoare pentru a primi și alți agenți economici 

 insuficiența coșurilor de gunoi și colectarea tardivă a gunoiului 
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Cum apreciați calitatea infrastructurii sportive din 
localitate?


